

Washington, D. C. ,1976 Jul.6.

Dr. Agoston Ede urnak
Oakland, Calif.

Kedves Ede Ücsém és barátom:

Köszönöm baráti soraidat. Amint látod, Gombos mai napig sem közölte munkádról írt cikkemet, ezért küldtem el neked másolatban, mert tudtam, hogy csak hosszú idő múlva fog megjelenni. Egyébként: ő maga írt, hogy írtak könyvedről, amit természetesen anélkül is megtettem volna.

Ami a könyv magyar fogadtatását illeti, az szomorú bizonyosága amerikai magyar életünk szellemi és lelki szegénységének. Ez az intelligensebb magyarság számtalan klikkre szakadva, egymásnak ír, egymásnak a vállán sírja el azokat a panaszokat, amikről azt hiszi, hogy a magyarországi nemzet is hasonlóképpen gondozkodik és érez. Hazafiának titulál mindenkit, aki nem osztja a saját nézeteit a legkisebbségzig. Erről azonban nem érdemes beszélni, sajnos, orvosság nincs rá.

Azt nagyon helyesen tetted, hogy eredeti kéziratodat át küldted. Munkád a JANDÁK a NEMZETNEK, amely ott él az összezsugorodott magyar hazában. Ott meg fogják őrizni -- itt csak hanyóadás és szétvullás lett volna a sorsa. Ezért küldöm én is át az én 50 esztendőm át összeszedett gyűjteményemet, mert nem akarom, hogy a régi magyar kulturértékek sorsára jusson.

Abban igaz van, hogy bátyád vagyok, ha nem is sokkal, mindössze 18 esztendővel vagyok öregebb nálad, születvén 1888-ban és így lévén 88 esztendő. Az öregség súlyát még nem nagyon érzem, mindennap tudok dolgozni, 7 nap egy héten -- de azért az idő töltésén és fokozatosan csökkenteni kell a munkásságomat, amit természetesen igen nehézmenyek, mert ez a munka ad értelmet az életnek és öregségemnek.

Gombosék késedelmességét nem kell zokon venni. Ők előre kell hogy dolgozzanak a szedésekkel és mindig van egy nagy csomó kész cikkük, ami közlésre vár. Ezeket veszik elő sorrendben. Gombosnak nagy érdeme, hogy lehetővé teszi egy nagy csomó olyan értékes cikk megírását, amelyek az ő lapjai nélkül sohassem íródtak volna meg. Amerikai magyar történelmet csak az ő lapjain lehet kutatni a jövőben. A többi magyar lap főképpen a helyi hefe-huják leírásával van tele.

Nagyon fogok örülni, ha néha felkeresel soraiddal. Pólytasd munkádat, csüggedés nélkül. Én is azt csinálom. Nem éltünk haszontalanul! Szeretettel állalak, öreg bátyád

